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40 let od premiéry BMW řady 3 E30 – modelové řady, 
která nastartovala širokou variabilitu nabídky 
a přivedla BMW do mnoha nových segmentů. 
 
+++ Zahájení sériové výroby v září 1982 +++ Celkem vzniklo téměř 
2,34 milionu kusů +++ Premiéra karoserií Cabrio a kombi (Touring) 
+++ Nové motory: vznětový šestiválec, šestiválec „eta“, nová 
generace 4válců +++ Premiéra pohonu všech kol +++  
 
V září 1982 byla v Mnichově spuštěna sériová výroba druhé generace 
BMW řady 3 s kódovým označením E30. Tato modelová řada, která se 
vyráběla až do roku 1994 a vznikla v počtu 2,34 milionu kusů, přinesla do 
výrobního programu BMW mnoho novinek v nabídce typů karoserií, motorů 
a také systémů pohonu. S příchodem modernizovaného provedení 
aktuální sedmé generace BMW řady 3 se nabízí zajímavé srovnání 
ukazující, jak za 40 let pokročil vývoj sportovně navrženého vozu střední 
třídy. Právě ten ztělesňuje BMW řady 3 od roku 1975, kdy měla premiéru 
jeho první generace navazující na legendární modely 02. 

I když první generace BMW řady 3 byla velmi oblíbeným vozem, 
s příchodem 80. let bylo zřejmé, že její nástupce musí být větší a 
připravený nabídnout dostatek prostoru i pro rodinné použití. Nový model 
současně přišel s novou podobou designu, která typicky rovné linky vozů 
BMW 70. let s využitím nejmodernějších výrobních technologií zjemnila. 
Standardem byly dva páry hlavních světlometů, jež byly dříve obvyklé 
pouze u výkonnějších modelů a verzí. Samozřejmostí byla klasická 
koncepce pohonu s podélně uloženými motory a pohonem zadních kol.  

Nové karosářské verze. 
Necelý rok po premiéře dvoudveřového sedanu se představilo jeho 
čtyřdveřové provedení, které bylo s náskokem nejprodávanější variantou 
této modelové řady – a zůstalo jí i ve všech následujících generacích, 
včetně té současné. Nicméně vývoj se v tomto ohledu nezastavil a v roce 
1985 mělo premiéru BMW řady 3 Cabrio, které navázalo na přerušenou 
tradici vozů s otevřenou karoserií. Čtyřmístný vůz měl okamžitě po své 
premiéře obrovský úspěch.  
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Čtvrtá karosářská verze se ukázala společně s celkovou modernizací 
modelové řady v roce 1987 – šlo o vůbec první BMW s karoserií kombi. 
BMW pro tento druh karoserie oživilo pojmenování Touring, které 
v sedmdesátých letech používalo pro verze hatchback modelové řady 
2002. 

Novinky pod kapotou. 
BMW řady 3 E30 mělo premiéru s řadovými čtyř- a šestiválci, které 
s drobnými změnami přešly z předchozí generace. Postupně ale nabídka 
motorů procházela vývojem, v roce 1985 nejsilnější variantu 323i nahradila 
objemnější verze 325i. Ve stejném roce nabídku rozšířil vznětový šestiválec 
BMW 324d. Nejdříve v roce 1984 v USA, ale později i v Evropě byl uveden 
šestiválec 2,7 litru v modelech 325e, který byl zaměřen na minimalizaci 
spotřeby paliva – větší zdvihový objem přinesl více točivého momentu, 
který umožnil delší zpřevodování, díky němuž mohl motor pracovat 
s menšími otáčkami, a tudíž úsporněji.  

BMW řady 3 E30 bylo nejen prvním BMW s karoserií kombi, ale také 
s pohonem všech kol – navíc tyto dvě novinky dokázalo v druhé části 
svého životního cyklu propojit, a to nejen vzájemně, ale také 
s automatickou převodovkou. Unikátní pohon všech kol s dvojicí 
samosvorných diferenciálů měl premiéru v roce 1985 v modelu BMW 
325iX. 

Po 40 letech stále žádaná. 
Druhá generace BMW řady 3 E30 byla ve své době pokrokovým vozem, 
který přinášel mnoho novinek a byl ztělesněním radosti z jízdy. V mnoha 
ohledech byla revoluční a ukázala, že tato radost z jízdy může mít mnoho 
různých podob. V současnosti je tato modelová řada vyhledávaným 
a ceněným youngtimerem nejen díky kvalitním a zábavným jízdním 
vlastnostem, ale také z důvodu spolehlivé techniky a nadčasového 
designu.  

I současná generace má v sobě kus odkazu modelu E30. 
Technický pokrok je nedílnou součástí vývoje lidské společnosti a BMW 
jakožto novátorská a pokroková automobilka jde v tomto ohledu 
příkladem. Nejnovější provedení řady 3 se proto vyznačuje různými druhy 
poháněcích soustav, včetně elektrifikovaných, pohonem zadních nebo 
všech kol, ale po modernizaci také vyspělým ovládacím systémem BMW 
iDrive s nejnovějším BMW Operačním systémem 8. Důležité ovšem je, že 
i přes ve srovnání s modelem E30 zvětšené rozměry, jež poskytují více 
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komfortu a především bezpečnosti, BMW řady 3 stále zůstává etalonem 
střední třídy, nejen pokud jde o kvalitu jízdních vlastností a radost z jízdy.  
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BMW Group 

BMW Group je se svými značkami BMW, MINI a Rolls-Royce vedoucím výrobcem prémiových 
automobilů a motocyklů, stejně tak jako poskytovatelem prémiových finančních produktů 
a služeb mobility. BMW Group je globální společností s 31 výrobními a montážními závody 
v 15 zemích a celosvětovou prodejní sítí se zastoupením ve více než 140 zemích. 

V roce 2020 společnost BMW Group prodala po celém světě více než 2,3 milionu osobních 
vozů a více než 169 000 motocyklů. Zisk před zdaněním ve finančním roce 2020 činil 
5,222 miliardy Euro, příjmy dosáhly 98 990 miliardy Euro. K 31. prosinci 2020 pracovalo pro 
BMW Group 120 726 zaměstnanců. 

Úspěchy společnosti BMW Group se vždy opíraly o dlouhodobé strategie a odpovědnost. Celý 
hodnotový a výrobní proces je zaměřen na ekologickou a sociální udržitelnost, k životnímu 
prostředí odpovědné produkty a jednoznačné zaměření na ochranu zdrojů. To vše je pevnou 
součástí celkového přístupu.  
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